

发扬“店小二”精神 提供“保姆式”服务 杜集区项目建设跑出“加速度”

■记者 冯冬梅 通讯员 姜山 孙林

本报讯 在平整广阔的工地上，挖掘机挥舞巨臂，运输车来往穿梭。自3月18日投资10.58亿元的伊特纳新能源项目在杜集区朔里镇开工以来，项目推进十分迅速。从项目签约不足100天即开工，到如今项目建设顺利进行，这一切充分见证了“杜集速度”。

今年以来，杜集区上下深入贯彻落实省、市新春第一会精神，牢固树立优质的营商环境既是吸引企业项目落户的关键，更是助力企业稳定发展和项

目顺利建设保障的思想，项目签约绝不是结束，而仅仅是开始。全区上下全力以赴拼招商引资、拼项目建设，发扬“店小二”精神，为落户企业提供

“保姆式”服务，积极营造“亲商、爱商、安商、护商”的浓厚氛围。按照一个项目、一名领导、一套班子、一个团队、一抓到底“五个一”工作机制，全力提升“杜集速度”。针对昇润铝业、中拓机械、中清产业园、伊纳特新能源等重点项目，杜集区建立工作专班，健全“日会商、周调度、月点评”机制，完善项目工作推进清单，积极争

取市发改委、供电、建投等部门支持，合力破解影响项目推进的能耗、水电气、融资等关键要素制约，推动项目按期开工建设。

据介绍，伊特纳新能源为独立选址招商引资项目，从引进来到入驻，杜集区就提供了一条龙服务。成立由常务副区长为组长、各相关部门主要负责人为成员的全要素保障专班，明确职责和任务，全面提升项目落地及发展服务能力，第一时间排定任务，倒排工期，相关部门提前介入，日调度、周通报。全区上下相关部门统筹协调，拧成一股绳，主动承担、主动出击、主动联系、靠前服务，以不等、不拖、不靠的态度，跑出项目建设“加速度”。一个月内，与水电气职能部门深入对接，帮助企业跑手续；和职能部门一起现场实地走访、专家论证等，完成了用水过路管网施工，制定了用电线路及方案。两个月内完成征地、清表、规划、供地等一系列企业用地手续。企业同步完成了勘测、工厂规划设计、施工图纸设计等，确保企业取得用地手续后立即可以动工，极大提振了意向企业的投资信心。

杜集区举办意识形态工作专题培训班



■通讯员 朱萌萌

本报讯 4月10日，杜集区举办2023年意识形态工作专题培训班，来自全区各单位、各镇（街道）宣传部门分管领导、宣传干事50余人参加培训。

培训班上，区委常委、宣传部部长武亚萍以《提升意识形态领域政治站位》为主题进行了讲课，并就新时代如何做好宣传思想工作提出了要求。此次培训，还邀请了市委党校党史党建调研室副教授张敏，市委宣传部副部长、市网信办主任孙国华，分别就新媒体时代的网络舆情及其应对、网络舆情应对与处置等方面内容进行授课，并与参训学员们互动交流，详细解答各类

问题，为做好意识形态工作起到重要作用。

学员们纷纷表示，此次培训课程内容丰富，契合新时代、新要求、新任务。通过系统扎实的培训，进一步提高了学员的宣传水平，为做好意识形态工作、推动杜集区各项工作高质量发展提供强大的舆论支撑。大家表示，将以此次培训为新起点，为推进杜集区宣传思想工作再上新台阶贡献自己的力量。

“今年是全面学习贯彻党的二十大精神的开局之年，希望以本次培训为契机，深刻思考，立学立行，高度重视意识形态工作，敢于善于抵御意识形态领域风险挑战。”杜集区委宣传部副部长张学兵说道。

杜集区妇联部署“两癌”免费筛查工作

■通讯员 杜玲

本报讯 为顺利实施城镇低保适龄妇女“两癌”免费筛查民生工程项目，切实维护妇女健康权益，近日，杜集区妇联专门召开会议，部署城镇低保适龄妇女“两癌”免费筛查工作。

会上，区妇联相关负责人详细解读了全国和省、市、区“两癌”免费筛查实施方案及相关政策，对2023年度全面做好实施“两癌”免费筛查民生工程项目进行安排部署，要求各妇联组织职责进行明确。区妇计中心、区人民医院人员从医学专业角度提出了筛查建议和要求，各镇（街道）开发区妇联主

席结合实际提出项目实施中可能存在的困难和问题进行座谈，并提出解决办法，确保项目规范实施。

据介绍，城镇低保适龄妇女“两癌”免费筛查已经连续实施两年。为促进妇女“两癌”早诊断、早发现、早预防和早治疗，杜集区妇联持续加大宣传工作力度，多形式、多渠道做好宣传工作，提高这一惠民政策的公众知晓率。同时加强部门协作，积极做好与卫健、民政、筛查机构的沟通协调，形成工作合力，更好地服务筛查对象，确保“两癌”免费筛查工作取得实效，为妇女健康保驾护航。



高岳街道开启全域“美颜”模式

■记者 冯冬梅
通讯员 杨登云 孙佳聪

本报讯 近日，高岳街道双楼村组织村干部、网格员、党员志愿者等在各自然村开展“卫生大清扫”活动。为进一步营造干净、整洁、有序的人居环境，全力推进乡村振兴，高岳街道积极推进人居环境治理工作，开启全域“美颜”模式。

在双楼村的环境卫生大整治活动现场，大家统一穿上红马甲，带上扫把、垃圾铲、小铲刀等工具，分组行动、分工合作对辖区内的街道地面、绿化带以及道路两旁水沟的杂草、烟头、塑料袋等垃圾杂物进行清扫，对墙面顽固广告进行铲除，对非机动车辆乱停乱放进行规整。在清扫间隙，大家还对过往行人进行文明劝导，号召广大居民要爱护环境，营造干净、整洁的宜居环境。

为提升细节、精益求精，持之以恒擦亮乡村底色，高岳街道

杜集区推进移风易俗树立文明新风

段园镇大庄村新时代文明实践站在清明节期间开展“小手拉大手 移风易俗一起走”移风易俗手抄报主题宣传活动。志愿者向参加活动的儿童及家长介绍了清明节的来历和传统习俗，号召大家树立文明祭祀的理念，并通过自己的行动倡树新风。

高岳街道水泥厂社区4月3日上午开展了“精神的家园移风易俗宣传”主题活动。引导广大居民以文明、安全、节俭的方式进行清明祭祀，同时落实好社区清明防火工作，确保人民生命财产安全，以实际行动共建文明和谐的美好家园。

易俗，从我做起”的主题绘画创作，引导学生们养成勤俭节约、文明高尚的生活方式，小手拉大手，用孩子去影响父母，让移风易俗理念深入家庭。很快，一幅幅栩栩如生且切合主题的画作呈现在大家面前。

4月3日上午，朔里镇志愿者走进校园，组织孩子们紧紧围绕“移风易俗一起走”移风易俗手抄报主题宣传活动。志愿者向参加活动的儿童及家长介绍了清明节的来历和传统习俗，号召大家树立文明祭祀的理念，并通过自己的行动倡树新风。孩子们在家长和文明志愿者的引导下，通过手抄报的形式，从儿童的视角把文明新风生动地表现出来。

4月3日上午，朔里镇志愿者走进校园，组织孩子们紧紧围绕“移风易俗一起走”移风易俗手抄报主题宣传活动。志愿者向参加活动的儿童及家长介绍了清明节的来历和传统习俗，号召大家树立文明祭祀的理念，并通过自己的行动倡树新风。

高岳街道水泥厂社区4月3日上午开展了“精神的家园移风易俗宣传”主题活动。引导广大居民以文明、安全、节俭的方式进行清明祭祀，同时落实好社区清明防火工作，确保人民生命财产安全，以实际行动共建文明和谐的美好家园。

日上午又开展了“网上祭英烈，向革命先烈致敬”主题活动，缅怀革命先烈。

矿山集街道人大工委积极建言，倡导清明节文明祭扫、绿色祭扫，节俭祭祀，美德传家，不铺张浪费、相互攀比，争当移风易俗践行者，争当移风易俗带头人。4月6日下午，朱庄社区还组织志愿者开展“杜绝浪费光盘行动”宣传志愿活动，在辖区的餐饮店、小吃店，向居民发放宣传手册，引导大家树立节约观念，做弘扬节俭风尚的传播者。

朔里镇：修好下水道 暖了群众心

干净的路面高兴地说。

随着雨季的即将到来，为防止出现下水道堵塞造成路面积水，保证居民出行和车辆行驶安全，朔里镇日前组织力量对辖区内下水管道情况进行走访排查，对出现排水不畅和损坏等

问题建立工作台账，交由专人负责，做到早发现、早处理。通过走访排查发现，矬楼村内黄湾中心路有段下水管道存在堵塞问题，随后组织人员进行彻底清理，确保排水畅通。

据介绍，今年以来，朔里镇持续开展人居环境整治，不断营造干净、整洁、优美、宜居的生活环境，打造美

丽乡村，积极开展专项整治行动，不断增强人民群众的幸福感、获得感和满意度。目前，已对下水管道进行清掏垃圾，更换破损井盖和雨水篦子，并在井口安装防坠网2000多口，全力保障群众的出行安全，受到了群众的赞扬。

石台镇：人大代表“常进站” 服务选民“零距离”

有一段村中道路较窄，因村中私家车增多，原有路况已影响村民出行。朱永亮得知这一情况后，现场实地察看，发现情况属实，便及时将这件事反映给村“两委”干部。村“两委”很快研究落实，将该段50余米长的村路重新改造，再加宽2米铺上水泥，解决了村民的出行难问题，也避免了交通事故的发生，得到了村民的交口称赞。

近年来，石台镇人大代表着眼服务群众“零距离”，促进闭会期间代表活动制度化、常态化，探索完善新时代人大

代表履职场所建设，不断优化代表履职服务平台，坚持镇村“二级”联动，立足标准化建设、流程化运作、常态化活动，在全镇8个村和社区范围内建成“人大代表工作站”，收集社情民意、倾听选民的呼声，为群众排忧解难办实事。同时，邀请各行业优秀代表参加民情沟通会，拓展民意收集渠道及覆盖广度，严把民意测评关，重视人大代表、村民代表对建议意见的督办情况，并争取资金和项目支持，落实选民提出的每项意见和建议，对出现问题认真

研究，提出针对性解决方案，让代表面对面与选民交流，把选民提出的意见和建议及时反馈给相关部门，跟踪督办情况，真正把好事办好、办实、办到群众的心坎上，不辜负“人民选我当代表、我当代表为人民”的承诺。通过“代表工作站”这一平台，石台镇为选民搭建起“连心桥”，让群众有地方“说事”、让代表有地方“理事”，有效打通代表与选民联系的“最后一公里”，延伸了代表履职平台，助力代表在基层治理工作中发挥更大作用。

■记者 冯冬梅

通讯员 申正亮 张启民

本报讯 4月10日上午，杜集区石台镇人大代表朱永亮来到白顶山村“代表工作站”，再次向选民了解村道拓宽情况。看到大家对目前进村道路的改造效果十分满意，朱永亮开心地笑了。

原来，前不久朱永亮代表到白顶山村的“代表工作站”，与群众通过聊天说事了解社情民意时，有村民反映